



# Славные традиции продолжаются

Состоялось совместное совещание Исполкома Всероссийского Союза ветеранов таможенной службы, Правления Фонда социальной поддержки сотрудников и ветеранов таможенной службы (Фонд С.В.Т.С.), председателей региональных Советов ветеранов, директоров региональных филиалов Фонда, руководителей его производственных структур.



Фото: А. Миньков

В совещании приняли участие руководитель Федеральной таможенной службы Андрей Бельянинов, председатель Союза ветеранов, Президент Фонда С.В.Т.С. Виталий Бояров, представители ряда управлений и служб ФТС России, генеральный директор ФГУП «РОСТЭК» Сергей Прущак. Рассматривались вопросы, посвященные 10-летию Всероссийского Союза ветеранов таможенной службы и мероприятиям по повышению эффективности деятельности Фонда С.В.Т.С. в интересах социальной политики, проводимой ФТС России.

В докладе заместителя председателя Союза ветеранов, первого вице-президента Фонда С.В.Т.С. Степана Василевича, в выступлениях других участни-

ков проанализировано становление, развитие и укрепление ветеранского движения российских таможенников. Отмечено, что принятое 10 лет назад решение о создании Союза ветеранов являлось актуальным и своевременным. За это время он вырос в численном составе почти в 30 раз и насчитывает более 11 тысяч человек. 163 отделения ветеранов и восемь региональных советов действуют практически при всех таможенных и региональных таможенных управлениях. Принципиально важное значение имело разделение функций между Союзом ветеранов и созданным по его инициативе Фондом С.В.Т.С. На первый возлагались воспитательные функции, сохранение и приумножение традиций таможенной службы, обеспечение правовой

защиты ветеранов, а на второй – решение социальных вопросов. Определяющим моментом в становлении ветеранского движения стали партнерские отношения Союза ветеранов и Фонда С.В.Т.С. с руководством ФТС России и таможенными органами.

Важным моментом в работе Союза ветеранов, как отметил Степан Василевич, было распространение опыта на страны СНГ. Созданы ветеранские организации таможенников в Белоруссии, Украине, Казахстане, Узбекистане и Киргизии, в ближайшее время вероятно ее создание в Азербайджане.

Десятилетняя история Союза ветеранов свидетельствует о высоком потенциале ветеранских организаций. Этот

потенциал важно эффективно использовать как в интересах Союза ветеранов, так и таможенной системы. По-прежнему актуальной остается задача укрепления рядов Союза ветеранов, повышения ответственности ветеранов за выполнения уставных обязанностей, а для тех, кто находится на службе, – быть примером в исполнении должностных обязанностей. Непреходящее значение имеет сохранение и приумножение традиций таможенной службы, воспитание молодого поколения таможенников.

В выступлениях участников значительное место было уделено социальной политике Союза ветеранов и Фонда С.В.Т.С. Социальную помощь нуждающимся Фонд С.В.Т.С. начинал выделять в 1997 году (1,2 миллиона рублей). В 2005 году выплаты достигли уже 22 миллионов рублей. Сегодня Фонд реализует девять целевых социальных программ, которые охватывают различные категории, в том числе ветеранов, должностных лиц таможенных органов, их детей и других членов семей, слушателей РТА. Материально поддерживается развитие спорта, в первую очередь его прикладных видов, развитие музейного дела, издательская деятельность. Треть всех расходов Фонда приходится на разовые выплаты, связанные с оплатой дорогостоящего лечения, приобретением лекарств, ритуальными услугами.

В числе приоритетных направлений социальной политики Фонда С.В.Т.С. – забота о ветеранах таможенной службы – участниках Великой Отечественной войны. Начиная с этого года, включены в программу блокадники Ленинграда.

Направляется помощь детям и семьям должностных лиц таможенных органов, нуждающимся в поддержке. Это дети-инвалиды, семьи сотрудников погибших (умерших) при исполнении служебных обязанностей, многодетные семьи. Третий год работает програм-

ма «Здоровье детям», посредством которой оказывается высококвалифицированная медицинская помощь детям должностных лиц таможенных органов в ведущих детских медицинских учреждениях Москвы, и в первую очередь в медицинском центре при Детской городской клинической больнице № 13 им. Н.Ф. Филатова. Сейчас на постоянное медицинское обслуживание прикреплено более 500 детей. Это направление социальной политики Фонда С.В.Т.С. и дальше планирует сохранить в качестве приоритетного, тем более, что оно востребовано жизнью и созвучно с теми подходами, о которых было сказано в ежегодном Послании Президента России В.В. Путина относительно социальной поддержки детей и материнства.

Совещанием одобрено решение Правления Фонда С.В.Т.С. – начиная с 2007 года при определении сумм выплат по социальным программам или разовым обращениям в обязательном порядке учитывать социальное положение ветерана, должностного лица таможенного органа или члена его семьи. Работа эта непростая, но участники совещания рассчитывают, что справятся с ней.

Были поддержаны также предложения о расширении материальной поддержки неработающих ветеранов таможенной службы, о более активном участии ветеранов в воспитательной работе и передаче своего богатого опыта молодому поколению таможенников.

По результатам работы совещания было единодушно поддержано решение обратиться с просьбой в Правительство России об увеличении размера денежного довольствия должностных лиц таможенных органов.

Участники совещания, представлявшие интересы ветеранских организаций всех регионов России, высказали предложения разработать документ, который определял бы основные принципы взаимоотношений между таможенными органами и структурами Фонда С.В.Т.С.

В числе составляющих материальной базы социальной работы Союза ветеранов и Фонда С.В.Т.С. приоритетное место отведено отчислениям от деятельности производственных структур, учрежденных Фондом С.В.Т.С.

В целом одобрив принимаемые меры по перестройке производственной деятельности Фонда С.В.Т.С., совещание утвердило предложение разработать до конца года концепцию развития производственных структур Фонда на ближайшую перспективу и, начиная с 2007 года, приступить к ее реализации.

С большим вниманием и заинтересованностью участниками совещания было выслушано выступление руководителя ФТС России Андрея Бельянинова. Он дал положительную оценку работе Союза ветеранов и Фонда С.В.Т.С., выразил поддержку их инициатив по социальной помощи нуждающимся из числа сотрудников, ветеранов таможенных органов и членов их семей, предложил меры совместной деятельности по укреплению имиджа и повышению авторитета таможенной службы. Он отметил, что ветеранская организация представляет солидный потенциал, опираясь на который можно содействовать решению многих назревших задач, включая воспитательную и идеологическую работу, преодоление негативных явлений в рядах таможенников.

Руководитель ФТС России обратил особое внимание на работу с молодежью. «С чем приходят выпускники в таможенные органы, с какой идеологией? Это во многом зависит от ветеранов. Молодежь надо учить в том ключе, как нас учили».

Говоря о социальной помощи, оказываемой Фондом С.В.Т.С., Андрей Бельянинов отметил, что необходимо всячески содействовать тому, чтобы производственные структуры Фонда имели возможность расширить сферу своей деятельности, а соответственно, оказываемую материальную помощь нуждающимся ветеранам таможенной службы. ФТС России станет и впредь помогать нашим ветеранам, и все славные традиции обязательно будут продолжены.

Очередная конференция Всероссийского Союза ветеранов таможенной службы состоится в мае следующего года.

Общее настроение участников совещания выразил депутат Палаты Представителей Законодательного Собрания Свердловской области, президент «AVS-Group», вице-президент и член Правления Фонда С.В.Т.С. Валерий Савельев, который отметил, что на совещании состоялся деловой, конструктивный разговор, вселяющий надежды на хорошие перспективы Союза ветеранов и Фонда С.В.Т.С. Особую уверенность в этом придает участие в работе совещания руководителя ФТС России и его слова о том, что без прошлого нет будущего: как служба относится к ветеранам, так и люди будут относиться к тем, кто ее возглавляет.

**Оксана ГЕРАСЮТИНА**

